
Nyolczadlk évfolyam.
KIADÓHIVATAL:

Siike» Antii Vön jvajom- 
dáji, hon u cKfuetési 
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érdeklő kotlemények 
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Hirdetések jutányos 
áron Tétetnek fel.

2-ikszám. Szarvas, 1891. január 11-én.

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.. 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZET ESI ÍR
Egész évre 6 frt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG:
Kényes utca, 175. »rá® 
hova a lap szellemi ré 
ssét illető közlemények

küldendők.
Kéiirato k nem 
adatnakvis z

Lapunk érdekében.
A , Szarvasi Lapok* a lefolyt évnegyed zár­

jával befejezték fennállásuk hetedik évét. 
Immár hét éven át volt városunk s vidékének 
nyilvános közlönye, érdekeinek kédviselője, köz- 
gazdasági és közmivelődési ügyeinek előharezosa 
Hogy ezen fontos feladatának mily mértékben 
felelt meg, annak megítélését olvasóink elfogu­
latlan ítéletére bízzuk. Annyit azonban szabad 
nekünk is a hét évfolyamból következtetnünk, 
feladatát kellett hogy betöltse, mert különben 
régen meg kellett volna szűnnie. A közéletben 
azt tartják, hogy a házas felek ha hét darab 
kősót fogyasztottak el együtt, biztosítékát adták 
annak, hogy azontúl is békés egyetértésben fog­
nak együtt élni. Mi is, mint lap elfogyasztottuk 
t. ólvasóinkkal jó viszonyban élve a hét kősót, 
reményijük, hogy viszonyunk fenn fog állani 
tovább is s olvasóink, illetőleg előfizetőink hat­
hatós pártfogásukkal ezentúl is gyámolitani, párt­
fogolni fognak nem könnyű feladatunkban.

Midőn tehát a nyolcadik évfolyam küszöbén 
t. olvasóinkhoz fordulunk s őket további párto­
lásra felkérjük, nincs szükség terjedelmesebben 
fejtegetnünk itt azt, hogy ezentúl mit fogunk 
tenni? A ki a ,Szarvasi Lapok* hét évi folya­
mára visszatekint, tudja, hogy e lap szerényebb 
körben, rendelkezésére álló szerény eszközökkel 
lelkiismeretesen fáradt közmivelődésűnk mezején, 
helyét mindenkor becsülettel megállotta, köteles­
ségét mindenkor pontosan teljesitette. A viszo­
nyok, melyek közt a lap eddig fennállott, ren­
delkezésre állanak most is. A szerkesztőség és 
a munkatársak szép köre törekedni fog ezentu 
is, hogy a ,Szarvasi Lapok *-at Szarvas városa 
és vidékének kedvelt közlönyévé legye. Ezt anná 
inkább teheti, mert a bekövetkező aj folyamban 
úgy a szerkesztőség maga, valamint a munka­
társak újabb fiatal erőkkel fognak gyarapodni.

A ,Szarvasi Lapok* szerkesztősége és kiadó

Ülj mellém..

Űij mellém édesem és nézz a szemembe 
Mosolyogj szelíden, kezed a kezembe !
Szemed bűvös fénye elringatja lelkem, 
Mosolyogj, mosolyogj egyetlen egy szentem !

Lám ha te mosolygasz, mosolygok úgy cn is, 
Ha te kaczajra kelsz, kac/.agok úgy én is, 
Több örömem úgy sincs e/en a világon. 
Mosolyogj hát, kaczagj egyetlen virágom 1

Ha néha lelkemet elborulni látod,
Ne faggass, ne kérdjed, hogy ugyan ki bántott 
Úgy sem felelnék rá, ne kérd hát mi bajom ? 
De kaczagj, ha látni akarod kaczajom.

Mintha követ dobnak a komor folyamba,
S vidáman összecseng annak minden habja. 
Nyomják bár lelkemet gondok, szenvedések, 
Viszhangra kél bennem vidám nevetésed.

Úgy is elég fájó énnekem az élet,
Egyetlen örömem : vígnak látni téged, 
Mosolyogj hát, kaczagj, szivem, lelkem fényé. 
S lelked derűjének soh’ se legyen vége 1

Ifj. M. J.

livatala bizalommal tekint a jövőbe. Ezen biza­
lom alapján kezdi meg az 1891-ik évvel nyol- 
czadik évfolyamát.

Szarvason, 1890. december 22-én.
IfrTWÁLTI JÓZSEF,

a ,Szarvasi Lapok* felelős szerkesztője.

Felhívás előfizetésre.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek 
előfizetése múlt év végével lejárt, hogy 
előfizetéseiket mielőbb megújítani szíves­
kedjenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadályok merüljenek fel. Az előfizetések 
legczélszerííbben postautalvány utján esz- 
közöllietbk.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva és xidékre postán küldve.

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . . 2 frt 50 kr.
Negyedévre . . . 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1890. okt. 1.
A „Szarvasi Lapok“ kiadóhivatala.

A kívánatos béke.
Városunk közügyéit első sorban intéző 

képviselő testületben már több év óta oly bé­
kétlenség, háborúság uralkodik, mely midőn 
egyrészt káros hatással van városunk fejlődésé­
ben, másrészt társadalmi viszonyainkat kavarja 
fel alapostól. Igaz, hogy egy oly testület, mely­
nek 40 - Ő0 tagja van, nem lehet minden do­
logban egy véleményen, nem is volna egészséges 
fejlődés az, a hol derüre-borura a képviselő 
testület tagjai nem bírnának más szereppel, 
mint zakatoló gép módjára egy-egy csavar for­
dításával mind xagy igennel vagy nemmel sza­

vazni. Helyes az, ha mindenkinek meg van a 
maga meggyőződés szülte önálló véleménye s 
van elég független állása és erkölcsi bátorsága 
annak nyílt, őszinte bevallására. Több szem 
többet lát, ha egy ugyanazon tárgy felett töb­
ben gondolkoznak, biztosabban eltalálják a helyes 
utat, s rövidebb idő alatt érik el a kitűzött célt. 
így alakul az egészséges közvélemény, mely a 
közügyek vezetésében a leghatliatósabb tényezővé 
válik. Ha tehát csak ilyen békétlenségről lenne 
szó, mely az eszmékért való harezban nyilvá­
nul, azt kifogásolni csakugyan nem volna semmi 
alapunk. Sajnos azonban, hogy nálunk a békét­
lenséget nem ez szüli. Mi hisszük azt, hogy 
mindkét fél, mely a harcot folytatja, melyeknek 
vélemény különbségéből a súrlódás támadt és 
folyton tart, nemes intencziók alapján állónak 
hiszi magát s igy az mindkét félnek nyújtja a 
tisztességes erkölcsi létjogot, — mert hiszen ha 
ez nem volna igy, okvetlen el kellene némulnia 
a nem azon állónak — ; csak abban nem tud 
lelkünk megnyugvást találni, hogy a viták hevé­
ben személyes controvensiak lépnek főkép elő­
térbe s az elvi alapok gyakran messze a hát­
térben maradnak. Személyes rekriminációk harca 
zajlik fel ott, hol tárgyilagos megokolásoknak 
kellene a kérdések felett dönteni. Az indulat 
rossz tanácsadó, szavára nem jő hallgatni. Ha 
ezt a közmondást szemünk előtt tartanák, bizony 
többre mennénk, Tudjuk azt, hogy a felkavart 
tengernek hullámai egy pillanat alatt nem csen­
desedhetnek le, úgy érezzük azt is, hogy a há­
borgás, melyet városunkban a még meg nem 
oldott regale ügy táplál és növel, egyhamar nem 
nyugszik meg, de valóban nagyon kívánatos 
volna, hogy ennek az ügynek végre már végére 
jutnánk, hogy ennek megoldásával megteremle- 
nők az alapot, melyen városunk békéje létre 
jönne és megállandósulna. Ügy látszik a város 
lakosságának jelentékeny többségé mint regale- 
közbirtokosság óhajtja a kiegyezést, valóban itt

1 A rejtélyes nő.
j — Angol történet —

Sparkins fiatal orvos este tizenegy órakor szobá­
jában ült és boldogan gondolt a menyasszonyára. Még 
három nap — igaz hogy három hosszú nap és övé 
lesz teljesen az a kedves ifjú nö, akiért oly jól esett végig 
harczol ni az eddigi küzdelmeket, amelyek végre dia­
dallal végződtek, Nehány hónapja csak hogy megnyerte 
a tudori kalapot és már is keresik őt abban a város­
részben ahol letelepedett jó hire megelőzte letelepedé­
sét s a közönség rokonszenvvel karolta fel őt.

A kandalló tüze vígan pattogott. Az ifjú orvos 
' néhányszor fel s alá járt a szobában s ismét leült. 

Elégedett mosolylyal nézte a lobogó lángokat,
Gazdasszonya lépett be.
_ Egy nő vár künn az előszobában ; szereretne

* bejönni.
Sparkinsban eltűnt a .vőlegény* s egészen .orvos*

lett ismét.
— Jöjjön be.
Az ajtó kinyílt és sajátszerü légáramlat csapott 

be a szobába, Egy rendkívül magas nő lépett be, égé 
szén feketébe öltözve arca le volt fátyoléivá.

A fiatal orvos hozzá volt szokva a legkülönfé­
lébb jelenetekhez és most mégis önkénytelen reme­
gés járta át tagjait. Valami szomorú, titokszerű s e 
mellett félelmes volt a nő megjelenésében.

_ Uram egy halál veszélyben forgó ember érde­
kében jövök s arra kérem önt. hogy jöjjön el hozzá 
holnap reggel 9 órakor. . .

A nő lázas gyorsasággal beszélt és Sparkinsnak 
a nő mély hangja is és amint magas erőteljes testal­
katát jobban szemügyre vette, hirtelen gondolata támadt

az éjjeli látogató nem lehet nő, hanem átöltözkö­
dött férfi.

— Ugy-e megígéri uram ? Kérdé az idegen he­
vesen. Nagy veszélyről van szó !

— Nagy veszélyről ? Kérdé Sparkins. Hiszen akkor 
siessünk. , .

— Nem uram, ne most. . . Jöjjön holnap.. 
Holnap, uram ma nem lehet.

Az orvos gyanakodva nézett a látogatójára.
— Ah talán már későn lesz ; és ma még sem 

lehet folytatá az ismeretlen. Uram, már három orvos 
utasította vissza kérésemet. Önhöz jöttem, kérem ne 
tagadja meg segélyét, jöjjön uram. Nemde megígéri !

Sparkins elgondolkozott. Az egész négy on gya­
núsnak tűnt fel előtte. Az orvosnak kötelessége azon­
nal a beteghez sietni. Mért akarja ez idegen hogy 
csak holnap menjen el ?

— Üljön le, asszonyom s beszéljen nyugodtan 
érthetőbben szólt végre, Ki a bcteg| és..

Ne kérdezzen utam, szólt a nő sötéten. Ne kérd­
jen semmit csak Ígérje meg, hogy eljön holnap és 
egyedül.. •

Sparkins végre belegyezett Felírta a lakezimet 
dear utca 21 szám a hátsó udvarban II. emelet 77. 
Az éjjeli látogató lassan távozott s egy ideig még 
érezte az orvos azt a sajátszerű benyomást, melyet az 
reá tett. De hasztalan igyekezett a rejtélyt megfejteni 
s menyasszonyára, a boldog jövőre, orvosi hírnevére 
gondolva, csakhamar elaludt.

Másnap reggel elindult a kijelölt helyre. Minden 
eshetőségre számit, pisztolyokat vett magához.

A dear utca London tisztátalan külvárosában 
van. Szűk sikátorok, piszkos alacsony házak közt kelett



lenne az ideje, hogy azt a kiegyezést mindnyájan 
előmozdítsuk s ha netán a kiegyezésben, úgy a 
mint az a \ áros részéről a közbirtokossági tagok 
elé terjesztetett s azok többsége által elfogadta­
tott, van még valami hiány — pl. abban, hogy 
a város kötelezze magát arra, hogy az ezen 
egyesség által nyerendő vagyont csakis mint 
kulturális alapot kapja és csakis cul- 
turalis célokra fordíthatja jövedelmeit — hát 
akkor ezen kikötéssel ki kell annak módja és 
rendje szerint a kiegyezést pótolni s magát a 
kiegyezést egyhangúan elfogadni. Mert, ha a ki­
egyezés meg nem történik, beáll az a sajátságos 
eset, hogy tulajdonképen Szarvas pöröl Szarvas 
ellen s akár nyer, akár veszt, a költségeket 
Szarvas fizeti,

A legutóbbi képviseleti gyűlés az egyességet 
33 szavazattal 8 ellen elfogadta, megerősítette s 
ebben kinyilvánította, hogy a békét óhajtja.

Valóban szivünkből örülnénk, ha a képvi­
selő testület e ténye is közelebb hozná hozzánk 
az óhajtott békét.

X. Y.

Felhívás
az Eötvös alap orsz. tanítói egyesületének érdekében.

A „Magyarországi tanítók Eölvös-a!apjának* gon­
dozása. a mely ez ideig az „Országos képviseleti tanitö 
gyűlés* kebeléből kiküldött bizottságnak feladata volt az 
1890. aug. havában megtartott IV. egyetemes tanítói 
gyűlés alkalmával a „Vallás és közoktatásügyi m. kir. 
minister Ő Nagy méltóságának* helybenhagyó intézkedése 
folytán az „Eötvös alap országos tanítói egyesületére* 
bízatott.

Az uj egyesület, a melynek alapszabályai a IV-ik 
egyetemes tanító gyűlés alkalmával véglegesen megálla- 
pittattak s a magas kormányhoz helybenhagyás végett 
felterjesztettek a „Magyarországi tanítók Eötvös alapjá*- 
nak, a tanítók ezen eddigelé csak szükebb körre szo­
rítkozó országos jótékony intézetének tökéletesebb kifej­
lesztését tűzte ki célul.

A szentesítés végett felterjesztett uj alapszabályok 
3. §-ában az egyesület feladata a következőképen álla­
píttatott meg:

A „Magyarországi tanítók Eötvös alapjából*, mely 
az ország tanítóságának elidegeníthetetlen és megoszt- 
hatatlan közös vagyonát kppezi, az Eötvös alap országos 
tanító egyesület :

a) az egyesületi rendes tagok jó erkölcsű, szorgal 
másán és jó sikerrel tanuló gyermekei számára ösztön 
dijakat, özvegyeik, kiskorú árváik s esetleg keresetre 
képtelen, nagykorú nyomorék utódaik részére segély 
összegeket nyújt ;

b) a tanítók orsz. árvaházának alapját évenkint 
bizonyos összeggel támogatja ;

c) áz elaggott vagy elbetegesedett és e miatt 
hivatalaikban meg nem maradható, csekély nyugdíjban 
részesülő szegénysorsu rendes egyesületi tagakat segélyezi

d) a hosszabb ideig tartó súlyos betegségben szen­
vedő rendes tagoknak segélyösszegeket szavaz meg és 
a gyógyiihatlan bajokban szenvedő vagy magukkal jó 
tehetetlenekké váll rendes tagok számára az ezen célra 
alkalmas helyeken menedékházakat, otthonokat állít fel ,

e) a fővárosban létesíti a „Magyarországi tanítók 
házát*, hozzájárul annak fenntartásához és gondozását 
külön szabályzatban állapítja meg. A magyarországi 
tanítók ezen fővárosi házában az egyesület rendes tag­
jainak felsőbb iskolákban és egyelemeinken tanuló 
gyermekei részben ingyen, részben pedig mérsékelt díjért 
szállásban és ellátásban fognak részesülni.

Az Eötvös alap az ezen itt idézett § ban felsorolt 
feladatok közül eddig csak az a) b) és c) pontokban 
foglalt célokat szolgálta és 15 évi működése alatt 29775 
frlot osztott ki részint ösztöndíjak, részint pedig segély 
összegek alakjában s ily módon 170 r. kath, 85 ev. 
ref. 69 ág. ev. 54 izr. 7 görög kel. és 7 unit. összesen 
tehat 592 tanítói család gondjait enyhítette s ezen felül 
a „Tanítók országos áruházának* fentartásához is 1370 
frtal járult. Tőkésített vagyona azonban csak most érte 
el a 40.000 frtnyi összeget. Kétséget sem szenved hogy 
az „Eötvös alap országos tanító egyesülete* a reá bízott 
országos tanítói jótékony intézet hatáskörét tetemesen 
kibővítette ; ámde az újonnan tervbe vett célok mind­
egyike olyannyira természetes feladatai közé tartozik az 
„Eötvös alapnak*, hogy az alapszabályokat átdolgozó 
kizottságót méltán megróhatta volna mindenki, ha ezekét 
az „Eötvös alap országos tanítói egyesületének* megal­
kotása alkalmával teljesen figyelmen kívül hagyta volna. 
A hosszasabb ideig tartó és nehezen gyógyítható beteg­
ségekben sinlődő taniiók segélyezése, az elhagyatott és 
el nyomorodon agg tanítók menedékhelyeinek szervezése, 
a „Magyarországi tanítók fővárosi házának* felállítása 
ma már cl nem odázható feladataivá váltak hazánk 
legrégibb tanítói jótékony intézetének.

Hiszen az alapszabályokat átdolgozó „Eötvös alap 
gyűjtő és kezelő otszágos bizottság* tudhatja a legjobban 
hogy hányán fordultak már eddigelé is \z intézet rendes 
tagjai közül az alap támogatásáért, ha életük megmentése 
céljából valamely költségesebb fürdőhelyre avagy más 
drágább gyógyintézetbe kellett volna ménekülniök és 
hogy hányszor kellett tétlenül és tehetetlenül néznie azt, 
hogy miként hagyják el a fővárost és választott életpá­
lyájukat a tanítók és tanárok legtehetségesebb és leg­
szorgalmasabb fiai is csak azért, mivel Bndapselen még 
nincsen olyan intézet a hol a jelesen tanuló szegényebb 
sorsú egyetemi hallgatók es a többi viagasebb fokú 
szakiskolák növendékei méltányos és mérsékelt díjért 
avagy esetleg teljesen díjtalanul is tisztességes ellátásban 
részesülhetnének.

Azonban a mily szépek és magasztosak azok a 
célok a melyekkel az „Eötvös alap országos tanítói 
egyesülete* a tanítók országos jótékony intézetének 
feladatait kibővítetté, ép oly nagy es erélyes munkásságot 
kell a nemzet népnevelőinek az újonnan megalakult 
egyesületben kifejteniük.

A kitiiiölt célok, ha egyrészt megérdemlik, hogy 
a haza összes néptanítóinak tevékenysége igénybe 
vétessék, agy másrészt meg is kívánják, sőt meg is 
követelik azt, hogy necsak a 25 ezernyi néptanítóság, 
hanem még a tanítóképző intézetek és a polgári s felső 
népiskolák tanárai és a királyi tanfelügyelők is élénk 
részt vegyenek azoknak megválositásában.

Az „Eötvös alap országos tanítói egyesülete* alta 
kitűzött nagy teladatot csak az egész nemzet népoktatás 
ügyi összes munkásainak egyetértő közreműködésével és 
a polgárságnak, valámint az ország kormányának párt­
fogása és támogatása melleit lehet megoldani.

(Vége köv.)

Levelezés,
Öcsöd, jan. 6. 1891.

Tek. Szerk. Ur. Bár kissé megkésve, két öcsödi 
mulatságról kívánok röviden referálni :

Deoz. 28-án a po’gári kör helyiségében táncmu­
latság volt rendezve a rendezett kör pénztára javára. A 
mulatságon Miska helybeli czigány bandája szerepel, 
elismerést érdemlő buzgalommal. A négyeseket 14—16 
pár táncolta jó kedvben nem volt hiány s a mulatság­
nak a reggeli órák vetetlek véget. Az anyagi haszon 
mintegy 30 -35 írtra tehető. A jelen volt hölgyek név­
sorát kissé hiányosan bár — emlékezet után irom c 
sorokat a következőkben adom :

Győry Gizella, Győry Jolán, Dezső nővérek, Papp 
Erzsiké, Dezső Lidiké stb, továbbá : Dr. Baky Endrénél 
Fejér Béláné, Győry Imréné, Sárközy Miháyné. Sóős 
Kálmánné. stb.

Az év utolsó napján ugyancsak a polgári kor 
helyiségében zenével egybekötött thea estély tartatott, 
dacára a rögtönzésnek igen jól sikerül. Mintegy öt yen­
re tehető a jelenvoltak száma Minthogy jő borokról is 
gondoskodott a rendezőség a hangulat igen kedélyes 
volt — melynek szerzésében nem kis érdeme vala Mis­
ka czigány jó magyar nótáinak is - - elvanyira hogy 
éjfél felé me8 táncra is perdültek a jelenvolt hölgyekkel 
s akiknek nem jutott azok nélkül. Az idősebb urak pe­
dig fogták a huszonegyest. Reggel felé megelégelten 
oszlott el a szép társaság. A hölgyek közül jelen voltak 
Dr. Bakay Endréné, Fejér Béláné, Benedek Jakabné. 
Mo’uár Mihály né. Serkédy Sándorné. és Sóos Kálmánné

Tót-Komlós 1890. decz. 31.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

„Az Ígéret szép szó, ha megadják igen jó*, ezen 
tanulságos mondás lebegett szemem előtt, mikor tollat 
vettem kezembe hogy b. lapja számára ígéretemhez híven 
levelet Írjak. Irjak# dé miről Írjak úgy, hogy az a nagy 
közönséget is érdekelje ? Mert hiszen az ilyen kis köz­
ségben mint a mienk, az események nem váltakoznak 
oly rohamosan mint a városokban vagy nagyobb közsé­
gekben. A mi társadalmi életünk egészen más, nagyon 
is különbözik a nagy eb b városok életétől. Egy nagyobb 
város társadalmi élete olyan mint a jó vegyes kereskedés 
hol az orrcsavaró tormától fel az inycdklandoztatő ana­
nászig. a garasos makrapipátol fel a legfinomabb persa 
szőnyegekig mindent lehet kapni, holott a mi községünk 
élete olyan, mint a lassú patak, mely minden nagyobb 
hullámverés nélkül zajtalanul halad szűk medrében tova, 
igaz ugyan azon öntudattal, hogy egykor a véget len 
tengerekben az ö vizcseppjei is segítik majd hordozni 
az óriási árbocos hajókat.

írok tehát, de előre is bocsánatot kérek, ha valaki 
csalatkozik majd várakozásában, a minek utoljára is 
nem én leszek az oka, hanem a tek Szerkesztő Ur ; az 
ön lelke rajta ha rávitte, hogy az én gyenge s már

végighaladnia. Végre egy nagy emeletes ház előtt 
megállt.

Néhány pillanatig gyanakodva nézett a házra, 
melynek külseje is titokszerű félelmes volt. Barna szin­
te fekete falai talán soha sem voltak kimeszelve ; az 
ajtók, ablakok sáiosak.

Az első udvaron áthaladva a hátsó kis udvarba 
ért mely még piszkosabb, még gyanusabb volt. Az 
egész ház mintha ki lett volna halva.

A megjelölt lakás előtt pár percnyire megállt s az­
tán hirtelen elhatározás a! belépett.

Egy szurtos nőcseléd fogadta.
— Jókor jövök ? kérdé Sparkins

— Kissé korán, uram de azt hiszem, hogy már 
nem kell sokat várni, Tessék ide.

Egy alacsony homályos kis szobába vezette 
Sparkint nem ült le s a rejtélyen tűnődött, melyet hasz­
talan igyekezeti megfejteni.

Nehány perc múlva nehéz léptek hangozttak fel 
a lépcső felől. . M intha valami nehéz tárgyat cipeltek 
volna fel

Ismét nehány perc mull el. A cseléd belépett,
— Jöjjön uram.
Egy nagy, de szintén alacsony szobába vezette az 

orvost Itt már az ismeretlen rejtélyes nö fogadta őt.
— Ah, uram szólt ha még megmenthetné. . . Ott 

fekszik az ágyon . .
Az orvos első pillanatban párbajra gondolt. Ta­

lán a sebesült fekszik ott.
Határozott, de gyors léptekkel közeledett az 

ágy felé.
A szoba félhomály ában nem tudta kivenni az ott 

fekvő alakot. Do halantékál és üt erét megtapogatva 
azonnal látta| hogy nem segíthet semmit

— Meghalt asszonyom 1 A halál már több perc­
cel ezelőtt állott be.

— Ne. .. ne mondja, uram ne mondja, hogy 
meghalt. Mentse meg őt nekem. Gyakran mondják az 
orvosok valakire, hogy meghalt és mégis életre keltik 
később. Adja vissza az életét, uram kérem könyörgök

Térdre esett az orvos előtt és zokogo arcát az 
orvos lábaihoz szorítva átkarolta annak térdét.

Sparking már nem volt kétségben ez ismeretlen 
iránt. így sirní igy kérm" csak nő tud, s ha hangjának 
nőies árnyalata nem is árulta volna el. az orvos felis­
merte volna már benne azt a nőt) aki férjét, vagy 
gyermekét siratja . .

Félre akarta vonni az ágy függönyeit; hogy job­
ban lássa a halotat ; de a nő egy anyatigris féltékeny­
ségével és dühével ugrott fel s magragadta kezeit.

— Nem uram, nem szabad őt látnia !
De az orvos már megpillantotta a halotton azo­

kat a gyanús jeleket, amelyek az erőszakos halálra 
vallanak.

— Asszonyom, nekem kötelességem ez embert 
megvizsgálni. S ha vonakodnék, rendőrt hívok segélyül. 
Sparkins e szavakkal az ablakhoz rohant s letépte a 
függönyöket aztán hirtelen szétvónva az ágy füg­
gönyeit a halott felé hajolt.

Fiatal, alig huszonnégy éves férfi költés te volt. 
A nyakán mély piros bevágások és daganatok voltak 
a kötél nyomai, , ,

A nő borzadva nézett oda. Aztán egy székre 
roskadva szakgatott hangon kezdett beszélni.

— Most mindent tud, uram. A fiamat ma 
reggel végeztékki s a bitófáról ide hozattam 
Hallottam, hogy megesett már az hogy a kivég­

zetteket életre hozták az orvosok. , . 
Adja vissza életét uram s én örökké hálás leszek.

— Nem segíthetek, asszonyom. Fia halva van !
— Nem, nem lehet, uram Hisz oly jó fiú volt. 

Oly gonddal szeretett neveltem őt. Nagyon szépen jó 
irányban fejlődött, amig c=ak rósz társaságba nem 
keveredett.

Pajtásai elrontották. Eleinte csak lopott később 
rabolt, gyilkolt, Elszökött tőlem s nem láthattam Ah, 
hiszen ha csak egyszer szólhattam volna vele, tudom, 
hogy a jó utia tért volna mert nagyon szeretett 
engem.

A szegény asszony zokogott. Arczán most már 
semmi ijesztő kifejezés sem volt, csak a végtelen faj­
dalom.

Gyermekére borult, majd az orvos elé térdelt, 
kérve hogy mentse meg fiát, adja vissza neki ifjú 
életét,

Spárkins vigasztalta, de hasztalan Aztán betegeit 
ment felkeresni, de megígérte hogy még meglátogat­
ja a szegény gyászoló nőt, aki már nem volt többé 
rejtélyes. . .

*
* *

Sok év múlt el azóta Sparkins már egyike Lon­
don legkeresettebb orvosainak de soha sem mulasztja 
el hogy időnkint fel ne keresse a dear utca 21. szám 
alatt lakó szegény nőt, aki már nem sir fia elveszté­
sén elborult lelke elhiteti vele, hogy él még fii s az 
oivost mosolyogva s örömhírrel fogadja mindig.

— Holnap érkezik meg a fiam. Boldogan fog 
vissz.térni. Mily nagy és mily szép lehet már ; hisz 
oly rég-nem láttám őt! . .
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félig meddig berozsdásodott toliamra is reflection. 
(Kérem ne tessék engcmet elárulni hogy még most is a 
XIX. század végén ludtollal Írok. l .egény lúd ! gondolja 
magában a Szerkesztő Ur, te sem gondoltad mikor a 
kan\ argó „Száraz ér* ezüst habjaiban szárnyaidat hó­
fehérre mostad, hogy tolláid egyikenek oly szomorú, oly 
megható sor jut osztályrészül s hogy az .Alisatin* fekete 
levébe fogja egykojon mőrtogatni orrát.)

Ezen elöljáró beszéd után irok tehát s miután az 
év határdombján állok, néhány sorba összevonom a már 
már haldokló 1800. év eseményeit, már ugyan ha egy 
kisközség néminemű mozgalma a nagy publikum előtt 
eseményszámba mehet. Pedig elmehet, legalább én azt 
hiszem. Lám a kis bangyasereg ha ide szaladva oda 
futkosvaj ide hordva oda toldva, itt igazítva ott simitvai 
épít magúnak egy kis hangyabolyt, nem megye az róla 
eseményszámba, pedig hát egy pajkos gyermek az egész 
alkotmányt nehány másod perc alatt romba döntheti, 
mert az neki csekélység. így a mi talán a nagy közön 
ség előtt szintén ilyen csekélységnek látszhatik> az 
nekünk kicsinyeknek esemény. így esemény, hogy a m, 
ág ev. egyházunk ez év folyamán egy uj s a kor és 
tanügy követelményeinek megfelelő díszes iskolát és 
tanítói lakot mintegy 6 ezer frtnyi költséggel épített. És 
itt hálásan kell megemlékeznem úgy a községnek áldo­
zatkészségéről, mely mint erőtéljesebb testvér a gyengébb 
nővérnek terheben örömest osztozkodott, egyrészt az 
állal hogy iskolahelyiségül egy igen alkalmas telket 
adományozott s az anyaghordásnál igákat adott — úgy 
az egyesek élő hitéről, kik az anyag hordásnál — csak 
igáikkal azok személyes mnnkájokkal — szintén segí­
tette^ úgy hogy az any igszállitás az egyháznak nem 
sókba került. Tartsa meg a jó isten e/.t a jó szokást ! 
— ugye bár Szerkesztő Ur. Az uj iskola mely az egy­
házban már a 9. okt. folyamán a lelkészek s tanítói kar 
és számos egyháztag jelenlétében ünnepélyesen felavat 
tatván, szent céljának, nemes rendeltetésének állal- 
adatott.

Még egy más építkezésről is meg kell emlékeznem 
megjegyezvén elöré, hogy mig amaz épület a szellem, 
különösen bedig a vallás-erkölcsi s hazafias nevelés 
szolgálatiban áll. addig emez inkább az anyagiakat 
előmozdítani van hivatva s azon ismeretes oknál fogva, 
mert az ember nemcsak lélekből de testből is áll épen 
úgy mint amaz, felette szüksége*, lévén nem egyéb, 
mint gőzmalom és gőzfürdő. Régibb idő óta 
volt ugyanit a községnek s egyháznak egy közös gőz­
malma, korra nézve első a községben s talán a vidéken 
is. Miután pedig minden, még as is a mi nem mozog — 
mint például az én szénaboglyám kint a tanyámon 
hordván belőle két lábú nyulak — idővel megkopik 
megfogyatkozik, hát még az a mi éjjel nappal zakatol 
idők folytán mennyire megöregszik. Itt kitágul ott kilyu­
kad, itt elkopik ott kiszakad s az egykor büszkén pö 
fékelő gőzmalom köhécselni kezd, mint a hecticus ember, 
s kísértetiesen zörög minden csontja, Sanyoró Vendel­
nek. — Ennél fogva kimondatott a mi gőzmalmunk fe­
lett is s oztentecia, hogy minden ember hóiig él*, Meg 
kell újítani ! Ez volt a jelszó s az ige testté lön. A 
gőzmalom bővíttetvén egészen uj gép és malomszerke­
zetet nyert, úgy hogy most már megint első gőzmalom 
má lett a vidéknek. Belseje a gép és malom ipar mai 
fejlettségének magaslatán áll, nem is hiányzik belőle 
semmi úgg mint a jó tökéletes órából. De jár is most, 
úgy mint a parancsolat szinte gyönyörűség büszke pö 
fékelését zakatolását hallani s csinál is olyan lisztet 
hogy még a konkolybői is hófehér makkarónit lehet 
nyújtani. — De nem csupán makkaroniból él az ember 
ahhoz a makkarónit és a kenyeret elfogyaszthassa egész­
ség is kell az egészségnek egyik létföltétele á tisztaság 
a tisztaságnak pedig a fürdő. — Ily logikai gondolat 
menetből megszülemlett községünk bölcs atyáinak fejében 
a gőzfürdő eszméje. Már pedig a mi nálunk megszülem- 
lik az után hóiig meg is él S im a malommal egy füst 
alatt felépült a göz-és kádfürdő is még pedig oly ele­
gánsával oly kényelemmel berendezve, hogy a legfm- 
nyásabb Ízlésnek is tökéletesen megfelelhet lé­
vén benne egy gőzkamra egy flouttirozó szoba s e mel­
lett egy másik szoba hidegvízű bassinnal ezek melleit 
ill elvé előttük van a zúhany terem a maga különféle 
zuhanyaival s a nagy langyosvizü bassinnal aztán van 
szép széles corridor díszes keievetéxel eunek egyik ol­
dalán az öltözők aztán vannak külön fürdőszobák szép 
bútoraikkal s márványkádjaikkal mely kádak mindenike 
fölött barom elegáns rézcsap látható egyik a hideg má­
sik a meleg viz számára a harmadik pedig zuhany to­
vábbá minden kád felett égy úgy mint a fürdő minden 
helyiségében egy egy elefánt csont gombocska vagyis 
villamos csengettyű a fürdőszolga számára ha netán a 
fürdőben valami baj érni az embert hogy a segítség 
rögtön ott teremhessen úgy a különszobák mint a fürdő 
egyéb helyiségei mind díszesen ki vannak pingálva. 
Mindez azt hiszem alég kényelemről s elegánsáról ta 
nuskodik. De tanúskodik arról is hogy ez a községnek 
és egyhá-znaK nem csekély garasába került, mely garas 
ugv hozzávetőleg 25 ezer forint. A gőzmalmot Láng 
dudapesli hires nagygyáros építette, a gőzfürdőt pedig 
Hendl Ödön aradi gyáros az ottani Simonyi-léle gőzfürdő 
építője rendezte be.

Talán elég is volna annyit elmondani egy szuszra 
ha nem nyómná valami a szivemet. Megsúgom tehát 
a szerkesztő urnák s ez az hogy a jövő 1891-ik évben 
a gőzfürdő előtt egy parkot létesíteni s uj községházat 
ébileni akarunk. Ez utóbbinak tervrajza már készen is 
van szép emeletes épület lesz a mostani falakon, melyek 
akkorák akárcsak a várfalak. A költségvetés mintegy 
20 -25 ezer forintra van előirányva De hohó ! hiszen 
én már a jövőről beszélek holott még az év eseményei­
vel sem számoltam be egészen. Hát nem felejtettem 
egészen hogy községünk az egyházzal közösen vett ez 
évben a bánhegyesi pusztában levő kincstári földekből 
nyilvános árverésen 122 ezer forinton 10u2 
holdat már most csak a magas kormány helyben 
hagyását várjuk. Nehogy azonbau valeki ezt ugymagya- 
rázza, hogy Tót-Komlos községét ebben csak az indoko 
iatlan gazdálkodási vágy vezérli, megemlítem, hogy 
községünk oly nagy s oly természetű birtokokkal van 
körülvéve melyek emberi számítás szerint 50 — 100 év 
múlva is ugyan azon kézben maradna a melyben most 
vannak. A község határa pedig nagyon kicsiny 9—1q 
ezer lélekre mindösszá 12 ezer kis hold így a foldvé- 
tel földvásárlás Komlösra nézve valóságos életszükség 
Ugyancsak meg kell még érintenem, hogy közönségünk 
jól fel fogva a maga érdekét s jövőjét a Mezőhegyes — 
Tót- Komlós Orosháza — szarvasi vasútvonal kiépítésé­
re az e tárgyban összehívott képviseleti gyűlésen név­
szerinti szavazás mellett egyhangúlag 100 ezer forintot 
ajánlott fel.

Nem szabad megfeledkeznem még arról sem, hogy 
ngyancsak ez évben mozgalom indult meg egy má­
sik pénzintézet létesítése ügyében, mely luOO 
db. 50 frt névleges résxvénnyel s 50°/, nyi befizetéssel 
alakulna meg, még pedig azon nemes inientióval, hogy 
a kölcsönre szorult embertársaink olcsóbb hitelhez 
juthassanak. Ez uj intézetnek léteiét jogosulttá az emlí­
tett inlentión kívül kereskedelmünk föimivelésüuk s ipa­
runk fejlődése s az ezekkel járó nagyobb pénzforgalom 
s éténkebb pénzkereset teszi, — Ennél fogva határo 
zottan vissza utasítjuk azon véleményt mintha ez uj 
pénzintézet a már meglevő takarékpénztár megrontása 
vagy gyengítése czéljából szándokoltatnék létesíteni, mint 
a hogy némelyek e mozgalmat feltüntetni szeretnék. — 
így mig egyrészről az ilyen felfogás ellen a leghatáro­
zottabban tiltakozunk úgy másrészről kijelentjük és ezt 
tessék nekünk megengedni, hogy egy pénzintézetnek legyen 
az bármily nagy sincsen privilegiuna, hogy egyedül 
állhasson fenn. A nagy tölgyfa mellett meg van a kis 
bokornak is létjogosultsága azon a- nagy keselyük fész­
kelnek, ezen pedig a kisebb madárkák vonulnak meg.

De már most igazán elég, pihenj meg Indlöllam, 
egy év múlva ha Isten éltet, megint előveszlek. Addig 
is vagyunk a Tekintetes Szerkesztő urnák én és toliam

alázatos szolgái 
G. és tolla.

Újdonságok.
— Elismerésre méltó tett. Tomcsányi Károly 

nagybirtokos, kinek jó szivét száz meg száz községűnk- 
beli szegén) áldja, a közelmúlt napokban több öl tűzi 
fát adott át a városi elöljáróságnak a szegények közt 
leendő szétosztás végeit. Ugyancsak ő egy egy kocsi 
szalmát kőid jtl nehány nyomorral küzdő keresetnélküli 
özvegyasszonynak.

— Kör vad A*» arat. A kákái birlokosság f. hó 
14-én Kákán kórvadászatot rendez melyre meghívta a 
szarvasi „Vadász egyletet* is.

— A vasút és Kondoros. E hó 7-én képviseleti 
gyűlést tartott Kondoros községe, melyen igen fontos 
kérdésben, a vasút kérdésében törzsrészvény vásárlása 
iránt nyilatkozott. Harározalba ment hogy Kondoros a 
tervezett Szarvas mezőhegyest vasút kiépítését óhajtja 
s azon feltétel mellett, hogy hogy az a Szőrhalmától 
Kondorosra vezető mellék-vonallal fog kiépülni a köz­
ség 20,000 frtot szavaz törzsrészvénynek vásárlására. Ez 
összeg érdekében semmi fele kölcsönt nem óhajt, de 
kivetés utján fedezni az összeget, A gyűlésen a nagy­
birtokosok közül Geist Gyula volt jelen.

— Van osziöpok. A kondorost" ev. egyháznak 
a Halásztelki megvásárolt birtokosság két hatalmas kő- 
alapzattal bíró vasoszlopot adómányozott a végből, hogy 
templomában karzatot építsen. Az adömányozás e he­
lyen is köszönettel legyen felemlítve.

— Adomány. A bányakerület 85 frtot adomá­
nyozott Kondoros ev egyházának segélyképen a Br. 
Baldácsy-féle alapítványból.

— Meghívó. A szarvasi „iparoskor* 1891 évi 
január 22 én a „Bárány* vendéglő nagytermében könyv­
tára gyarapítására Táncvigalmat rendez. Belédti dij :80 
kr. Családjegy 1 frt 60 kr. Kezedete 8 órakor. Felülfi- 
zetések közönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

— Beküldetett, Úgy a t. érdekelt közönség 
tájékoztatás végett, mint a magam igazolására szükséges- 
tarlóm itt e helyen kinyilatkoztatni, hogy a Sz. L. 
múlt 1890 évi december hó 28. számában levő engem 
is érdeklő közlemény a hírek rovatának vezetője által

éves információ alapján tetetett közzé. Szarvas 1891 
anuár 7 én Trinyik János ev. theol.

- Kereskedelmi Társas Estély. A helybeli 
lereskedök jan. 7. egy népes értekezletet tartottak, mely 
lek tárgya volt egy Kereskedelmi Társas^Estély ren e 
:ése. A értekezlet! egyhangúlag kimondj hogy ían- • l; 
ombola játékkal egybekötött zártkörű Kereskedett 
Társas Estélyt fog rendezni a „Bárány“ vendéglő nagy- 
érmében, A tiszta jövedelem a helybeli kereskedem 
skola javára fog forditatni. Az értekezlet a bálreme 
lésére felkérte elnökül: Mihá’fi József, alelnökül . Rét y 
Sándor ; pénztárosul Bárány Miklós, ellenőriül \\ a ner 
gnác. jegyzőül ; Osztrolucky János, Bizottsági tagoku 
lajber Gusztáv. Fischbein Ignác. Mázor József P°hl 
Jábör. Dobosfy Béla. Silberstein Fülöp és Menvcr jMor 
I’áncrendező bizottság elnökéül : Hageler Gusztáv ta 
lkokul : Bencur Gyula. Pohl Gyula Polli Károly. Pollak 
Márton. Kőhalmy Miklós. Beier Samu Vandlik László, 
firósz Mór Gallik Sándor Bárány Béla. Wolf Gyula. Konc , 
Elek és Robivsek Soma urakat. A lelkeseués, mely h cl 
az értekezlet tagjai a kereskedelmi mulatság esz mély ét 
fogadták, engedi reménylenünk, hogy a Társas E-lély 
fényesen fog sikerülni. Úgy halljuk hogy ez alkalomra 
a b. csabai Purcsi zenekar lesz felfogadva A meghívó 
legközelebb fognak szétküldulni.

— Népmozgalmi kimutatás. Tót Komlóson az 
Aö hilv. ev. psvhAz keblében a múlt I89ü- év folyamán

M e g h a 1 t fi 146, nő 152 összesen7298 így az egy­
ház szaporodott 96 léikekkel. Eskettetetl A82 pár , halál 
által elválasztatött párok száma 69. így szaporodott a 
párok szám IS al. Confirmáltatott 91 fi,;71 leány- 
összesen 162,

— Halálozás. Chrisztó Athanász mint férj, 
saját valamint gyermekei : Pál és neje Fejér K irolina, 
leányaik Helen és Izméne ; Gergely és neje Soos Klára, 
Sádor és neje Petry Mária, fiai Athanász és Pál, — 
Miklós, — úgy az elhunytnak testvére Papp Demeter ; 
unokatestvére Pacsu Mihály s neje Kovács Mária, sógora 
Petry József s rokonai nevében fájdalmas szívvel tudatja 
hőn szeretett neje illetve az édes jó anya, nagyanya, 
anyós és testvér Chrisztó Athanászné szül. Papp 
Helénának 1891 évi jan hó 5 én életének 76 ik 
évében történt elhunytét. A megboldogult hűlt tetemei 
január hó 6-án d. u. 2 órakor fognak a helybeli epres­
kerti temetőben örök nyugalomra helyeztetni, Szeghalmon 
1891. jan 5. Áldás emlékezetére !

— Halálozás. K r a j ner Miklós Békés Szent- 
András község adóügyi jegyzője f év jan. 4 én meghalt. 
Ritkán temetnek agglegényt oly igaz részvéttel mint öt. 
Nem volt családja, de voltak barátai, rokonai, polgár­
társai, kik tömegesen és könnyezve kisértók sírjához. 
Mint barát, mint rokon, mint jegyző szeretve élt s 
minden barátja, rokona és ismerőse fájdalmára halt el 
élte delén 46 éves korában. Legyen emléke áldott s 
nyugalma örök !

— Népmozgalmi kDiiuíaüs Békés-S/.l - 
Andráson a mult 18JU. évben született 118 fi. 183 nő, 
összesen 251. Meghall 80 fi: 99 nő, összesen 179. Egy- 
bekelt 66 pár. A szü’öttek száma a halottakét 72 vei 
haladta még. Eihhalt a fö>dmives osztályból 61 a nap­
számos és cseléd osztályból 95 iparosból 18, kereskedő 
3. hivatalnok 2 Hajadon volt 64, nőtlen 59. férjes 2-i. 
nős 17, özvegy nő 11, özvegyit 4 Törvénytelen 5. Halva 
született 5.

— Halálozás. F. hú 7 én halt el városunkban 
özv. Knizner Károlyné. Temetése főtiszt. Achim Adám 
esperes és nagytiszt. Sárkány János ev. lelkész és se­
gédeik jélenlétében í. ho 9 én tartatott meg.

— Vége a korcsolya sportnak. F. ho 7 én szerdán 
még javában keringőztek Halifax hívei a holt Körös 
medrén s ma már annyira megváltozott az idő a kor« 
csői vázolt nem kis bosszúságára, miszerint alig van hozzá 
remény hogy jo jégpályánk legyen.

— Ncpmulatság. Harsányi János a „Farkas* 
vendéglő bérlője ma este táncmulatságot tart. Belépti 
dij nőknek 20 kr. férfiaknak 30 kr.

— A népszámlálás Öcsödön javában folyik 
azonban még legalább egy hetet fog igénybe venni; a 
lakosok száma hihetőleg megközelíti a nyolc ezret.

— Steküldeíett. Nyilatkozat. Alulirották elölt 
Haviár Dani és Dr. Lengyel Sándor urak a 
közöttük a folyó évi jan. 8-án tartott képvise­
leti gyűlésen felmerült összeszólalkozás békés kieg\ en’i- 
téséül kijelentették és pedig Haviár Dani azt, hogy ama 
kifejezését miszerint Dr. Lengyel Sándor a regale köz­
birtokosságnak általa behajtott követeléseivel be nem 
számolt, úgy értette mikép „a behajtott követeléseket 
hiányosan szállította be, azokat visszatartotta,* — viszont 
Dr. Lengyel Sándor ezzel szemben ama nyilatkozatát 
hogy : „hazugság* — visszavonja. Kelt Szarvason, 1890. 
jan 9. Mikolay Mihály, Dr. Szemző Gyula, Dr. Saiacz 
Oszkár, Dr. Reisman Adolf.

Felelős szerkesztő : Mihálfi József.
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Képes Családi&Lapok
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap. Szerkeszti B r a n k o v i c s György.

Főmunkatárs : V á r a d i Antal.
E 1 ö f fz e t é*s i ára: a .Hölgyek lapja“ czimü divat-melleklettel s a Regény­

melléklettel együtt: Egészévre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.
A K é p*e s Családi Lapok* XIII. évtólyamaba lép az 1891. év első napjával. 

A magyarjszépirod alom nak e hatalmas tényezője, a magyar művelt esatádoknak e s ze emt ^ncs 
Újévi első szamában^ ó k a i Mórnak .Kétszer kettő négy* czimü regényét, B e n . * ky Ba^a
Lenkének .Hasonló hasonlóval* czimü elbeszélését, L au ka buszjavnak .A bölcső'titka c^ü 
regényét, báró Horváth Miklósnak ,A csel* ez elbeszélés* Tábor , Róbermek «

következő neves írók és írónők támogatják, mint munkatársak ez évfolyamban , p ,
8K- Tolnav Lajos. Mikszáth Kálmán. Komócsy Lajos. Temerdek (Jeszenszky Danó]l dr Urém 

József, dr Sziklay Janos. Inczédy László, Palágyi Lajos. Erdődv Daniel Dengt Janos. Tölgyest Miha y 
Vértessy Gyula.1 Méry Károly, Murányi Eruö. Petri Mór. dr Rodiczky Jenő. rl>3Z, Knliffav
Palotay Ákos. Szandav Zenó. stb. Beniczky Bajza Lenke. Bü ihn er Lina, agyv ra y •
Beniczky Irma Harmaih Lujza. Hevessyné Síkor Margit, V b aál Karolina. Kar.ovsz y
Károssá-Irma, Erzsiké stb. ... .... ... ,_aia^e^ke"A .KépesfCsaládi Lapok* az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkeb ,
legváltozatosabb. Tartialma az irodalom minden válfaját felöleli, képei a jelen esem nyei s
híresebb festők müvei mutatják be. . i t a i t « i 0 «

,H'ö l{g'y:-e k L a p j a* szimü havonként kétszer megjelenő d t v at m e 1 ó klet e
legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos sze emt i r , 
menyiben a nevelés az egészség a gazdaság kertészet a háztartás s a konyha eren nin ^
kérdés a melyet ne tárgyalna s nincs oyan titok a melybe hölgyeinket be ne ava n .

Regénymelléklete négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg éyenkent az előfizetőt 
A Képes Családi Lapokénak még a zöld boritéka is tele van mulattató közleményekkel, ^hu­

moros apróságokkal sakk- kép- szám- koc/.ka- és pontlalányokkal és szórej vényé e )
megfejtői érékes jutalmakat kapnak. , , , . ..l

A .Képes Családi Lapok* gazdag tartalma és számos melléklete daczára mégs a le8olc.sóbb 
szépirodalmi^képes hétilap : éppen azért bizton számítunk minden honfiú és on e ny, mi
magyar család támogatására és pártogására. ............. , . ..Mutatványszámokat ingyen és bérmentve kü'd a kiadó hivatal mindazoknak a kik
eziránt — legczétszeröbben levelező lapon — hozzá fordulnak. .

A ki az egész évre szőlő hat forintnyi előfizetési összeget húsz krajczár csomago sí s p 
szállítási dijjalSegyütt egyszerre beküldi annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki "öt uj előfizetőt gyűjt s a/, előfizetési összeget egyszerre beküldi aunak elismerésül egy 
díszes emlékkönyvet vagy egy — kiadásában megjelent — regényt küld.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és miuden könyvkeres 6 6 .
Előfizetéseket a hónap bármely napjától elfogad a .Képes Családi Lapo ia o ivaaa, 

Budapest Nagykorona ulcza 20 szám. _______ ______
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PSEBHOFEB J.-fé'e
gyógyszertár

Bécsben, I. kér., singerstrasse 15. sz. a.
,zum goldenen Reichsapfel*.

... .. ...r I, ezelőtt általáBOS labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik
VertlSZtltO IdpdaCSOk, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen lapdacsok csodisi hatas“k^ b

nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen lapdacsok általános elterjedésnek örvendene és al.g van csalad, melyben ezen k.tuno 

készlet nem ^ ^ há/,szertt! ajánltatnak és ajánltattak minden öly ^jóknál, melye^

székrekedésből erednek: mint ePe zavarok, májbajok, kóhka, V^rt°lul^gu^fg/lp^órnad idegességből származó fejfájásoknál stb

*• ™<E "•Äl’ÄÄlÄi- * ,„h,
folytán honánk intéztek,'ezen helyen czakis nehánj at emlitüuk azon megjegyzéssel, hogy minden , P
vagyunk győzőóve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tekintetes Ur !
Schlierbach,"'!88S. október 22.

Alulirt kéri, hogy fe etteThasznosS és kitűnő vértisztitó lapda- 
csziból ismét 4 csomagot^küldeui szireskedjék.

Neureiter Ignácz, orvos.

Hrasche, Flöd. ik mellett, 1887. szept. 12. 
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az ön lapdacsai kezeim'közé kerültek, 
melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyernukágyban meghűltem 
olyannyiba, hogy semmi munkát sem voltam többe képes végezni és 
bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó lap 
dácsái engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt 
ezért ezerszer. Nagy bizalmam van hogy ezen lapdacsok eugem is 
tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük 
visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz. 

Bécs-Ujhely, I8S7 uevember 9.
Mélyen tisztelt Ur !

A legrorróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves 
nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban 
és vizkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mon­
dott, midőn véletlenül egy dobost kapott az ön kitűnő vértiszti.d 
labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Jozefa.

Eichengraberamt.^GfühEmelett, I S89.'mírciüs 2 7. 
Tekintetes Ur !

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hassnos és 
kitönő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet 
kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azok a hol csak alkalmam 
nyílik, a szenvedőknekjlegmelegebben logomjajánlani. Ezen ^hám- 
iratom tetszésszerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes_ tisztelettel
Hahn Ignác.

Gotschdorfi'Kolbach^melett^Szilézia i886.aokt. 8.
T Ur!

Felkérem, miszerint az,-Ön véríisztitó'*labdacsaiból egy_[csoma- 
got 6 dobozzal küldeni sziveskedj'.-k. Csakis az ön csodálatos labda­
csainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 5 éven át 
gyötört, megszabadultam. Ezen labdascok nálam sohasem fvgnak 
kifogyni * midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisz­
telettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pscrhofcr J.-félc, az .arany 
birodalmi almához46 címzett gyógyszertárban, Bécsben I., Singer- 
Strasse 15. SZ. a. készíttetnek valódi minőségben S Cgy 15 SlClrt 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben b 
doboz tártál máz tátik, 1 frt 05 krba kerül ; bérmentetlen utánvétek 
küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

A összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalvánnyal 
eszközöltetik) bérmentes megküldéssel együtt I csomag I frt 25 kr., 
2 csomag 2 frt 30 kr, 3 csomag 3 frt 35 kr. 4 csomag 4 Üt^ 40 
kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és lo csomag 9 frt 20 kr

XB Nagy elterjedettségük következtében ezen labdacsok 
a legkülönlélébb nevek és alakok a att utánoztalak ; ennek követ­
keztében kéretik csakis Pserhofer J -féle vértisztitó labdacsokat köve­
telni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati 
utasítása a Pserhofer J. névaiá.rással fekete színben és mindenegyes 
doboz fedele ugyanazon aláírással veres szinben van el latva. *380

Amerikai köszvény kenőcs
minden köszvényes és csuzos bajok u. m. : gerincagy bántalom, tag­
szaggatás, ischias. migraine, idege, fogfájás, főfájás, füíszaggatas stb.

T eUen" VuT«'.« ímiUonKnc PSERHOFER J,-tói Évek

TannOChÉmn najKBROCS hosszú sora óta vala­
mennyi hajnöves tő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. 
Egy elegánsan kiálitott nagy szelencével 2 írt.
*1* !' 1 ... STEUDEL tanártól Ütés és szúrásAlíhianOS iapasz$ által okozott sebeknél, mérges da-
grmotoknál, ájkukac, sebes vagy gyuladt mel vagy más ily bajoknál, 
mint kitűnő szer lön kiptóbálva. Egy tégely 50 kr. bermentve , 5 kr.
■ . I PSERHOFER j.-tol Sok év óta a fagyosFaqVÜ llZSam, tagokra és minden idült sebre mint leg­
biztosabb szer elismerve, I köcsöggel 40 kr, bérmentve 65 kr.

j|_ _ egy általánosan ismert kitűnő házi szer huiu ,Utlf uneav, rekedtség, görcs köhögés stb. ellen. 1 üvegcse 
ára So kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr

Flöt-esssnczia (pragai cseppek)^0^-
mof rosz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 
E°y’ üvegcse 22 kr. 12 üveg 2 frt. BULLRICH A. W.-től. Kicűnő 

Ar áig HG3 ll3ZH10"SO házi szer a rosz emésztés min­
den következményei u. m. : főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhéy 
aranyér, dugulás stb ellen Egy csomag ara I frt.

ÁtiQöi csodabalzsam, i üveggel 50 kr.
y ,,, ^Ji. , llnn Ezen Por megszünteti a lábiz-Por lábizzadas tadást s az általa képződő

kelemetlen szagot, épen tar'ja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van
kioróbálva. Egy doboz ára 50 kr., bérmentve 70 kr.
kipróbál - kitűnő szer golyva e.len. I üveg 40GOIVVa-DBIZSam, kr, bérmentcs megküldéssel 65 kr.

aÁ kitűnő gyógyszer gyo-
T elSO vagy egeSZSeg-SO morhurut és minden
a rendetlen emészsésből származó bajoknál. I csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az orsztrák 
lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti 
különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán 
nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek, — Postai 
megrendelések a leggyorsabban eszközölletnek ha a 
pénzösszeg előre beküldetik ; nagyobb megrendelések 
utánvétel küldetnek. - Bérmentve csakis oly esetben 
történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely 
esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Oj‘9

Hirdetéseket 
jutányos áron 

elfogad
a kiadóhivatal.

Nyoautott~Szarvason, a kiadóulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1891.
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